

2022年7月6日十堰房县事业单位笔试试卷参考解析

一、单项选择题

1. 【答案】D

【格木解析】2022年6月24日晚，国家主席习近平在北京以视频方式主持全球发展高层对话会并发表题为《构建高质量伙伴关系 共创全球发展新时代》的重要讲话。

2. 【答案】B

【格木解析】2022年6月17日晚，国家主席习近平应邀以视频方式出席第二十五届圣彼得堡国际经济论坛全会并致辞。他指出，当前，世界百年变局叠加世纪疫情，经济全球化遭遇逆流，落实联合国2030年可持续发展议程面临前所未有的挑战。国际社会迫切期待实现更加公平、更可持续、更为安全的发展。我们要把握机遇、直面挑战，推动全球发展倡议落地落实，共创共享和平繁荣美好未来。

3. 【答案】D

【格木解析】国家主席习近平5月31日下午同赞比亚总统希奇莱马通电话。习近平指出，中赞两国是传统友好的“全天候朋友”，中赞友谊牢不可破。过去一年，中赞关系保持积极发展势头，双边贸易额创历史新高，赞比亚成为吸引中国直接投资最多的非洲国家。

4. 【答案】A

【格木解析】全国人大常委会委员长栗战书28日在北京人民大会堂以视频方式同哈萨克斯坦议会下院议长科沙诺夫举行会谈。栗战书指出，发展中哈关系，最重要的是不断增强政治互信，加大在涉及彼此核心利益和重大关切问题上的相互支持力度。中方支持哈方走符合本国国情的发展道路。

5. 【答案】C

【格木解析】习近平总书记在十九届中央纪委四次全会上指出：“党的十八大以来，我们探索出一条长期执政条件下解决自身问题、跳出历史周期率的成功道路，构建起一套行之有效的权力监督制度和执纪执法体系”。

6. 【答案】C

【格木解析】经济-经济名词。转移性收入就是指国家、单位、社会团体对居民家庭的各种转移支付和居民家庭间的收入转移。包括政府对个人收入转移的离退休金、失业救济金、赔偿等；单位对个人收入转移的辞退金、保险索赔、住房公积金、家庭间的赠送和赡养等。

7.【答案】D

【格木解析】2021年，房县围绕“区域中心城 绿色示范县”目标，制定工作路线图，加强督办落实，下大决心抓投资、抓项目，充分发挥其在拉动经济社会发展中的“驾辕之马”和“支柱”作用，保持了全县投资持续健康稳定发展。

8.【答案】B

【格木解析】2021年，房县固定资产投资同比增长28.8%。全县重点建设项目225个，亿元以上项目69个。全年发改部门共争取中央、省预算内资金1.4亿元，涵盖农林水、保障性住房、生态环境、文教卫等领域。

9.【答案】A

【格木解析】3月30日，房县举行3月份招商引资项目集中签约活动，现场签约项目13个协议投资93.7亿元。至此，一季度我县共签约项目30个，签约金额达254亿元。县委书记纪道清出席签约活动。

10.【答案】B

【格木解析】省发改委公布了2021年全省各市州县（区）固定资产投资和项目建设工作考核评分结果，其中房县综合考核得分76.86分，位居全省第27名，被省人民政府评为贡献奖，奖励资金40万元。

二、多选题

11.【答案】BCD

【格木解析】习近平6月28日在湖北省武汉市考察时强调，科技自立自强是国家强盛之基、安全之要。我们必须完整、准确、全面贯彻新发展理念，深入实施创新驱动发展战略，把科技的命脉牢牢掌握在自己手中，在科技自立自强上取得更大进展，不断提升我国发展独立性、自主性、安全性，催生更多新技术新产业，开辟经济发展的新领域新赛道，形成国际竞争新优势。

12.【答案】ABC

【格木解析】法律-民法。民法典总则第一百六十四条规定：代理人不履行或者不完全履行职责，造成被代理人损害的，应当承担民事责任。

13.【答案】ABC

【格木解析】地理-国情省情。江西在长江以南地区，不在南水北调工程范围。

14.【答案】ABCD

【格木解析】2022年，为服务县域经济高质量跨越式发展，房县财政采取四项措施：

一是支持做强平台，促进经济发展。筹措创新专账资金 1 亿元，支持建设科创中心、众创空间等平台；继续推进 PPP 模式，投资 10 亿元启动产业协同 PPP 项目，支持 10 个乡镇启动特色小微产业园建设，每个乡镇预算资金 500 万元；预算新增鼎立信担保公司担保资本金 5000 万元，落实财政专项贴息资金 2000 万元，引导金融机构新增贷款 20 亿元以上，注入行业龙头企业。

二是统筹资源配置，注入源头活水。盘活存量国有资产，提高国有资产资源的变现和增值能力；对行政事业单位房屋、城镇土地开发经营、矿产、林业、城市广告等公共资源进行有效整合，通过置换、合并、拍卖、出租、委托经营、市场化运作，使资产转化为资本，资本转化为新的增长极。

三是用好财政资金，投入重点领域。预算技改专项资金 3000 万元，支持实施技改项目 30 个，转化运用科技成果 10 项；统筹产业奖扶资金 1.6 亿元，支持打造菌、畜、药、烟、茶、果、黄酒和蔬菜八大产业链条；统筹资金 1 亿元，支持打造 21 个乡村振兴示范村，支持建成中村、陈家铺、老人坪、土城等样板村。

四是用足财政政策，发挥撬动作用。通过财政贴息、以奖代补，发挥“过桥贷”“担保贷”“政采贷”作用，重点培育“一主三大四优”产业集群；支持构建“一城两带三星”区域发展布局，支持建设美丽县城、实力园区、活力乡镇，为实现主要经济指标 2023 年“翻一番”、2025 年“翻两番”打下坚实基础。

15. 【答案】 ABCD

【格木解析】2022 年以来，房县财政系统进一步提高政治站位，建机制、统资金、强保障、优管理，凝心聚力、拼搏赶超，全力服务县域经济发展。

三、判断题

16. 【答案】 √

【格木解析】2022 年 5 月 20 日，习近平同东帝汶总统奥尔塔就中东建交 20 周年互致贺电。

17. 【答案】 √

【格木解析】2022 年 6 月 29 日，马晓光主持国台办新闻发布会表示：“九二共识”是 1992 年海协会与台湾海基会授权达成各自以口头方式表述“海峡两岸均坚持一个中国原则”的共识，界定了大陆和台湾同属一个中国的两岸关系性质，是改善和发展两岸关系的最大公约数，不容扭曲，更不能毁弃。

18. 【答案】 √

【格木解析】经济-经济名词。汇率变动对一国经济的影响主要是通过进出口和物价来体现的。 本币汇率下降,能起到促进出口、抑制进口的作用。

19.【答案】x

【格木解析】历史-中国史。永乐盛世是明成祖朱棣统治时期所出现的盛世。

20.【答案】x

【格木解析】法律-民法。赠与人的撤销权,自知道或者应当知道撤销原因之日起一年内行使。

21.【答案】√

【格木解析】缺乏 b1 通常指维生素 B1 缺乏病, 症状根据引起的疾病类型不同有所区别。常见的疾病类型有湿性脚气病、干性脚气病、急性暴发性心脏血管型脚气病。

22.【答案】√

【格木解析】荀况是新兴地主阶级的思想家。他的学问渊博, 在继承前期儒家学说的基础上, 又吸收了各家的长处加以综合、改造, 建立起自己的思想体系, 发展了古代唯物主义传统。现存的《荀子》三十二篇, 大部分是荀子自己的著作, 涉及到哲学、逻辑、政治、道德许多方面的内容。

23.【答案】√

【格木解析】根据《中华人民共和国劳动法》用人单位应当建立职业培训制度, 按照国家规定提取和使用职业培训经费, 根据本单位实际, 有计划地对劳动者进行职业培训。用人单位为劳动者提供专项培训费用, 对其进行专业技术培训的, 可以与该劳动者订立协议, 约定服务期。

24.【答案】x

【格木解析】科技-生活常识。女性的心脏通常要比男性的体积小且重量轻。

25.【答案】√

【格木解析】鸭绿江发源于吉林省长白山南麓, 上游旧称建川沟, 流向在源头阶段先向南, 经长白朝鲜族自治县后转向西北, 再经临江市转向西南。干流流经吉林和辽宁两省, 并在辽宁省丹东市东港市附近流入黄海北部的西朝鲜湾。鸭绿江全长 795 公里, 流域面积 6.19 万平方公里 (中国境内流域面积 3.25 万平方公里), 年径流量 327.6 亿立方米, 拥有浑江、虚川江、秃鲁江等多条支流。拥有水丰、太平湾等数个大中型水电站、水库。

四、作文题

【作答任务】

26. 根据材料一，归纳概括 A 区 B 街道便民服务中心是如何多措并举助力优化营商环境的。（15 分）

要求：归纳完整，语言简洁，条例清晰，字数不超过 200 字。

【格木解析】

1.提供一站式服务。推广线上注册申请营业执照的方式，简化规范办事流程，提升群众办事体验度。

2.实行“好差评”机制体制。通过线上线下两种评价方式进行评价，积极推进“一次办成，一次办好”改革。

3.完善服务方式。配备自助服务智能终端机、便民服务设施，建立“帮办代办服务生”队伍，开通绿色通道，打通服务最后一公里。

4.建立政企沟通协调机制。发挥党建引领作用，成立红领经纪中心，聘任“红领经纪人”，提供用工招聘服务。

【作答任务】

27. 根据材料二、三、四，结合 B 街道便民服务中心的相关事迹，撰写一篇宣传稿。

要求：主题明确，语言流畅，格式正确，字数 400 字左右。（20 分）

【格木解析】

贴心、暖心、细心为民服务

B 街道便民服务中心是一家致力于为居民提供贴心、暖心、细心的便利化服务的机构。

一、服务老年群体。中心为老年人提供帮办代办一站式服务，线下办事由工作人员全程引导办理；针对特殊老人人群，给予“一对一”管家式服务；为“线上办”的老人全程指导线上办理相关业务事项。同时制作纸质、电子版“线上办”办事流程，提供给老年人学习、使用，为老年人讲解各项利民政策。

二、丰富服务内容。中心设置有休息区、填表区和阅读区，居民在此可以集中办理十大类 100 余项服务事项；中心融入与群众生产生活密切相关的服务事项，实现了服务事项“就近办”“马上办”“一次办”。此外，我们实行了‘周六不打烊’及工作日午间延时服务，设置“办不成事”受理窗口，设置 24 小时自助服务驿站。

三、优化办事流程。中心开展“照单全收、高兴办”活动，打造“进一门、到一窗、一次办好”机制，全面提高办事效率；同时在各社区设立帮办代办窗口，配备帮办代办员，建立无偿帮办代办机制。

B 街道便民服务中心将继续不断创新和改进，为居民提供更好的服务，让居民的生活更加美好。

A 区 B 街道便民服务中心

XXXX 年 X 月 X 日

【作答任务】

28. 习近平总书记强调，便民服务平台建得好不好，关键看服务实效。请根据上述材料，结合自身的感悟与思考，自拟题目，写一篇文章。（35 分）

要求：（1）自选角度，观点明确，见解深刻；（2）联系实际，不拘泥于给定材料；（3）思路清晰，语言流畅；（4）总字数不少于 800 字。

【格木解析】

以服务为本，深化便民服务平台建设

近年来，随着互联网技术的发展和普及，各地政府纷纷建设便民服务平台，旨在为民众提供更加便捷、高效的公共服务。习近平总书记指出，便民服务平台建得好不好，关键在于服务实效。这一观点深刻地揭示了便民服务平台建设的本质和目的，也给我们提出了新的思考和要求，那就是终以服务为本，深化便民服务平台建设。

便民服务平台建设的初衷是为了方便民众，提高公共服务的效率和质量。然而，我们不得不承认，当前的便民服务平台建设还存在不少问题。一些平台的功能单一，服务范围狭窄，无法满足民众多样化的需求；一些平台的信息不够及时、准确，无法及时反馈民众的诉求和问题；一些平台的操作流程繁琐、不够人性化，给民众带来不必要的麻烦和困扰。这些问题的存在，不仅会影响了平台的使用率，也影响了群众对便民服务平台的认可度和。

以服务为本，是关键所在。在信息化时代，便民服务平台已经成为政府服务的重要渠道，为人民群众提供了更加便捷、高效、优质的公共服务，已经成为最重要的目标。政府在建设便民服务平台时，应该以提供高效、优质、便捷的公共服务为核心目标。如果平台的服务质量得不到保证，用户体验差，那么用户就不会使用该平台，平台的实效性也就无从谈起。B 街道便民服务中心无论是精准为老年人提供服务，还是不断丰富服务内容，还是着力优化服务流程，都是在全方位多角度为群众提供最满意贴心的服务。群众的每一件小事都是我们的大事，而服务好群众就是我们的头等大事。

那么，如何建设好便民服务平台，提高服务实效呢？

从民众的需求出发，建设多元化、全方位的服务平台是基础。便民服务平台的功能是其

存在的根本，只有完善平台功能，才能更好地为人们提供服务。政府应该通过多种形式和渠道，广泛征集民众的意见和建议，了解他们的需求和痛点，从而根据实际情况，有针对性地开展服务平台建设。当然，还要加强平台的信息化建设，提高信息的准确性和时效性。政府应该积极引入先进的技术手段，如人工智能、大数据等，提高信息的采集、整合和分析能力，从而更好地服务民众。

总之，建设好便民服务平台，关键在于服务实效。只有真正以服务为本，从民众的需求出发，注重平台信息化建设，才能更好地满足民众的需求，提高公共服务的质量和效率。